

坦洲人民法庭简要事迹

坦洲人民法庭为中山市第一人民法院派出法庭，管辖坦洲、神湾镇一审民商事案件，现有干警 24 人。法庭辖区毗邻珠海，临近澳门、香港，与港珠澳经贸往来密切，矛盾纠纷类型多样，其中涉港珠澳的跨界纠纷占比近一半。

坦洲法庭坚持和发展新时代“枫桥经验”，立足法庭区位优势，努力打造党建引领、群力共治、多方联动、粤港澳深度融合的“同心圆”法庭。积极融入广东省“1+6+N”基层社会治理体系建设，助力“百千万工程”和平安法治乡村建设，联合试点单位坦洲镇探索矛盾纠纷多元化解的“同心网”，被评为 2023 年度“广东省‘1+6+N’基层社会治理工作体系建设先进典型”。法庭扎实开展“人民法官下村居”“马锡五审判方式新时代实践活动”“庭所共建”“香山法语”“法槌花开”等司法为民新举措，探索构建“1234”工作法、“巡回审判+联动普法”法治宣传名片、“坦澳相融”“坦洲相融”解纷机制等多个特色品牌，综合评价各项指标位于全市法院前列，因工作突出被广东省高级人民法院通报表扬，被中山市总工会授予“中山市工人先锋号”称号。各大网络平台、各级媒体对坦洲法庭多个典型案例进行深度报道，其中涉澳案例及同心网机制被《人民法院报》专题报道宣传。